

“定安名片”征集评选活动

责任编辑：梁绮艳 陈慧

2013年8月1日 星期四

千年古定安 宜居桃花源

“没有跟上步伐”的定安在下一步发展中该打什么牌？

■ 杨再西

“千年古定安,宜居桃花源”,是我在定安名片征集活动中投递的定安名片。相对于“阳光海口,娱乐之都,品位之城”少了些大气,比“雨林温泉,奇境保亭”少了些幻美,但“千年古定安,宜居桃花源”传递的是一股浓浓的生活气息,一种带有文化沉淀氛围的人居环境。这和定安的现状是完全吻合的。

相对于海南其他市县,定安的“宜居”还未被好好挖掘,犹如海岛“桃花源”,养在深闺人未识,它静怡、天然,田园生活韵味十足。定安的“宜居”实际上早被历史所证明了的,看看定安千年历史就知道,从元朝的落魄皇子到王尚书,从道教南宗五祖到探花郎,这些在定安土地上发生的传说至今让人津津乐道,加上声名远播的定安娘子、定安琼剧,这些元素构成了在定安生活的文化深度,正如网友所说:“在定安田间地头,男女老少没事都能来两句‘原是小小姐到书房’,很有味道”,这是定安人天生乐观豁达的性格表现,也是千年古定安的历史财富。千年古定安是“文化定安”的基础,“文化定安”还有个体现,就是定安的治安情况不错,很多村里还能见

到“路不拾遗,夜不闭户”的情况,实在难得。

2012年7月《环球人文地理》曾刊登过一篇《海南定安:探秘不为人知的长寿之乡》,文章惊叹于定安人的长寿和健康,把定安的长寿归结于:1、定安光照足,是阳光城;2、定安县的森林覆盖率为47%,负离子含量高达每立方厘米10000个,是世界卫生组织对清新空气负离子标准浓度规定的6-10倍;3、海南最大的人工淡水湖南丽湖总库容为9162万立方米,风景优美,不仅能调节温度,湖水还富含矿物质和微量元素,对人体大有裨益;4、定安人有三大休闲方式:到南丽湖垂钓、到久温塘泡冷泉、到文笔峰练习养生拳。文章没有提到定安美食,这让人遗憾,定安的美食是经历了时间检验留下来的,比如“定安粽”就是以前皇家的贡品;比如定安小黄牛肉,历史悠久,这也是大自然的慷慨的馈赠;比如富硒系列农产品。定安美食,是定安人健康长寿的原因,更是定安魅力的体现。除了美食,文章没提到的还有亚洲大榕树、还有百里百村、还有母瑞山……

实际上,定安的长寿是定安宜居的一个缩影,定安的宜居是多种原因孕育出来的一种生活环境与生活心态的平衡状态,暗合道家“天人合一”的理念。

充满智慧的古人聚居的城镇在今天也逐步发展为各大城市。在飞速的城镇建设中,这些宜居之地逐渐的被钢筋水泥代替,比如北京、比如开封、比如西安,又比如海口。定安在前面几十年的发展似乎没有“跟上步伐”,甚至在很多人印象中十年二十年前的定安是“很穷”的,但可能正是这种阴差阳错,造就了今天飞速发展的定安仍保留着宜居的优越环境:千年古迹与文化基本完整保留了下来,天然环境和空气丝毫未被破坏,新城建设开始就做足了规划,南丽湖、文笔峰开发潜力十足。在定安塔岭新区,现在建设日新月异,宽敞的车道旁整齐的景观伫立、新区中心百亩的飞禽世界绿树成荫、占地7万多平方米的丹桂公园风景如画,还有大型购物商场、学校、医院、美食广场相继竣工。居住这里,空气清新,风景如画,美食遍地,有田园般的安静,也有琼剧军坡带来的欢闹,不仅养生,还静心养性,这里,不是桃花源又是什么?

天涯社区网贴

《千年古定安 宜居桃花源》引发网友热议

网友“杨再西”的帖子引起了众多网友的热议,该贴发出仅10小时,共吸引759名网友点击了该贴,47位网友跟帖发言。

可笑神经: 怀念初来海南时在南丽湖的垂钓时光,悠然闲适。

元二儿: 定安千万不要因你的推荐人满为患。

何也: 定安美食节吸引了很多海口自驾游客,定安小投入大产出的理念值得称赞!

更多的网友选择为“定安名片”征集活动献计献策。

“老A”: 征集地方名片,定安有很多好的先天资源,文化积累、历史名人、生态环境、美食天堂还有传唱世代的美貌女子等应有尽有,就看从哪一方面提炼出精髓了。

维他命ABCD CBA: 不是所有的东西都堆出来就是好的,要寻找亮点打造精品!

海甸岛岛民: 人文定安,美食天堂!我觉得这个不错。

原帖网址:<http://bbs.tianya.cn/post-hn-79223-1.shtml>

市民街头巷尾热议『定安名片』

■ 陈红艳

近期,定安市民在感慨天气热度的同时,也感受到了“定安名片”征集评选活动的热度。不管你是买菜还是逛公园,或者你在玩手机上网,又或者走在定安街头的各大景点(区),到处有人在谈论“定安名片”征集评选活动,该活动已经成为定安市民热议的话题。

在海口市国贸大道工作的李宁最近经常提前半个小时来到办公室,他做的第一件事就是打开“定安名片”活动官方网站,把昨晚思考酝酿的“定安名片”整理出来,往活动专用邮箱投完稿才开始一天的工作。李宁告诉记者,自7月1日收到“定安名片”征集的短信起,他就开始关注这个活动。他认为,“定安名片”应该是定安的“门脸”,是外地人了解定安的一扇窗口,做为一名定安人,有责任也有义务为扩大和提升定安的知名度和美誉度尽一份力。

“我是从海南在线天涯社区上获知的‘定安名片’有奖征集的消息,从7月1日起,我一有空就搜罗有关定安的信息,同时发动身边人一起研究定安,一有好的作品就往‘定安名片’专用邮箱里投稿。”江苏大丰的蔡阳宏是定安名片“投稿者参与奖”第二次抽奖的中奖者,在接受记者采访时,他兴奋地说。

据“定安名片”征集评选活动组委会相关负责人介绍,为进一步扩大和提升

定安的知名度和美誉度,充分展示定安的独特魅力,定安县委、县政府决定于2013年7月至11月,在全国范围内开展“定安名片”征集评选活动。“定安名片”征集评选活动组委会利用传统媒体和新媒体相结合的形式,加大活动的宣传力度,让“定安名片”有奖征集活动妇孺皆知。

自6月30日“定安名片”海南在线天涯社区活动官方网站、中新网海南频道“定安名片”主题页面正式上线,7月1日海南日报、南海网等省内外知名媒体刊发了定安有奖征集城市名片的消息,“定安名片”征集评选活动正式拉开序幕。

据了解,本次活动的宣传采用传统媒体与新媒体相结合的形式,利用传统媒体海南日报、南国都市报等进行专版宣传,同时制作“定安名片”征集评选活动形象宣传片,在旅游卫视《海南新闻》前黄金时段播出,吸引社会各界人士参与投稿;在新媒体的运用上,天涯社区海南在线、中新网海南频道利用自身的网络、论坛等优势资源,扩大活动的影响力;同时,活动组委会还与移动、联通、电信等通信公司合作,将“定安名片”征集活动的信息发送给广大手机用户,确保社会各界人士对活动的认知度。

另外,市民出行、工作、娱乐等方面都会被“定安名片”的全媒体宣传所覆盖,定安高速路口龙门架将架起“定安名片”形象广告,位于见龙大道和兴安大道西南交叉口的定安县LED户外全彩显示屏上,“定安名片”征集评选活动15秒宣传片全天候滚动播出。

截止7月29日,“定安名片”征集评选活动已经吸引了来自江苏、河南、广东等20余省市的3000余名群众投稿,活动共募集到有效选票7146张。采访中记者发现,无论是对“定安名片”的宣传,还是最终大奖的归属,此次征集评选活动都受到了市民的极大关注,大家期盼,“定安名片”征集评选活动能选出一条能代表定安的名片,塑造定安的城市形象,充分展示定安的独特魅力。

“定安名片”第二次投稿者幸运抽奖

■ 陈慧

继7月15日第一次“投稿者参与奖”抽奖后,7月31日,“定安名片”征集评选活动在公证人员和媒体记者的共同见证下举行了第二轮“投稿者参与奖”抽奖,共10张名片的7名投稿者被幸运垂青,获得了每张名片各100元奖励。

本次参与抽奖共有2383张名片(不包括参与首轮抽奖的稿件),抽奖结果由电脑抽奖软件随机抽取的方式产生,定安县公证处对抽奖全过程进行了现场监督公证。获奖名单如下:蔡阳宏、李阳平、向秀豪、刘海龙、刘敏、李宁、张婷,其中蔡阳宏、李阳平、向秀豪各有两张名片被抽中。活动组委会将主动联系上述获奖者,发放每张名片100元奖金。

据了解,“定安名片”征集评选活动自7月1日正式启动以来,受到全国各地的广泛关注,全国网友和社会各界人士纷纷通过网络、短信、信函、电子邮件等方式积极参与。短短一个月的时间,已收到来自全国各地的城市名片7146条。

这7146条城市名片中,既有反映定安自然环境的要素,又有体现定安人文历史和现实发展的主题,包含各种定安城市特质元素,内容丰富多彩。

目前,定安名片征集活动正在如火如荼进行中,投稿时间截至10月31日。有意投稿者可通过活动专题网站<http://zt.hainan.net/ehome/dampzj/index.shtml>了解活动详情并参与投稿;或者通过投稿至专用邮箱dinganmp@163.com,编辑名片内容发送短信至:10657021012345,投递信函至:海南省定安县新闻办公室等方式参与定安名片征集活动。

据悉,“定安名片”面向全国征集,投稿者一等奖获得者可拿走10万元大奖,可谓字字千金!活动设八次投稿者参与奖、三次投稿者抽奖、两次观众投票幸运抽奖,奖金总额17.2万元,获奖名额达202人!在首次和第二次抽奖之后,第三次“投稿者参与奖”抽奖时间定于8月15日,提醒广大市民予以关注。

(上接一版)行公布,并引导市民科学生产、销售和理性消费。同时,严厉打击恶意囤积、哄抬价格、变相涨价以及串通涨价等违法行为,控制菜价上涨避免给群众生活带来影响。

2013年上半年,定安县在省物价局的指导下,按照价格工作重点,切实做到市场价格监管扎实有效,物价检查工作严格到位。深入到各个农贸市场宣传价格法律法规和政策,发放明码标价签1200张,开展农户种植意向情况调查、农户农资购买情

况、农户存粮、售粮情况等工作,以确保各项物价措施贯彻落实,努力保持价格总水平基本稳定,强化政府宏观手段,解决民生价格问题,化解新形势价格矛盾,积极促进定安经济又好又快发展。

物价上涨牵动着千家万户的日常生活,更关系到低收入群众的生活保障,它既是一个经济问题,更是一个重大的民生问题。而民众的期许就是政府的责任。稳定物价,县委、县政府与人民群众手挽在一起,心想在一起。